



**Министерство просвещения Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Пермский государственный гуманитарно-педагогический
университет»**

**Кафедра общего языкознания, русского и коми-пермяцкого
языков и методики преподавания языков
ЦПО «Открытый университет»**

**Информационное письмо
о проведении конкурса раторов
среди учащихся школ и СПО**

«Книги и Книга»,
посвященного Году педагога и наставника

На базе кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков и Центра профильного образования «Открытый университет» Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета состоится ежегодный конкурс раторов. К участию приглашаются учащиеся 9-11 классов общеобразовательных учреждений и учреждений СПО.

Цель конкурса – выявить ораторские способности учащихся школ, учреждений СПО, популяризировать риторическое мастерство среди молодежи.

Конкурс проводится в дистанционном формате.

Заявки и конкурсные видеоролики от обучающихся средних общеобразовательных учреждений и учреждений СПО принимаются до **3 декабря 2023 года**. Сроки работы экспертной комиссии: с **4 декабря по 20 декабря 2023 года**.

Для участия в конкурсе необходимо в установленные положением сроки выслать конкурсные документы (заявка на участие в конкурсе, согласие на обработку персональных данных, видеоролик с выступлением по теме конкурса).

Подробная информация в **Положении о конкурсе среди учащихся школ и СПО и приложениях**.

По вопросам обращаться в Оргкомитет конкурса: kafrussyaz@mail.ru, тел.: +7 (342) 21-51-860 (доб. 353).

Лауреаты награждаются дипломами, все участники награждаются сертификатом участника конкурса.

Учителя, подготовившие победителей конкурса, получают сертификаты.



**Министерство просвещения Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Пермский государственный гуманитарно-педагогический
университет»**

**Кафедра общего языкознания, русского и коми-пермяцкого
языков и методики преподавания языков
ЦПО «Открытый университет»**

**Положении о конкурсе раторов
среди учащихся школ и СПО**

«Книги и Книга»,
посвященном Году педагога и наставника

Общие положения

Настоящее положение (далее – Положение) определяет порядок организации и проведения конкурса, его организационное обеспечение, порядок участия в конкурсе и порядок определения победителей, призеров конкурса.

Организаторами конкурса являются кафедра общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков и Центр профильного образования «Открытый университет» Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета.

Конкурс проводится с целью выявления ораторских способностей учащихся старших классов и СПО, популяризации риторического мастерства среди молодежи.

Задачи конкурса:

- сформировать мотивацию к публичным выступлениям;
- развить ораторские способности участников конкурса.

Условия проведения конкурса

В номинации конкурса «Лучший ритор» могут участвовать учащиеся 9 – 11 классов школ, лицеев, гимназий, а также учащиеся СПО.

Конкурс проводится в дистанционном формате (посредством видеозаписи публичного выступления). На конкурс принимаются видеозаписи на русском языке.

Участие в конкурсе бесплатное.

Конкурс состоит из нескольких **этапов**.

Подготовительный этап – этап самостоятельной подготовки речи на тему «Книги и Книга» – проводится **по месту обучения участника** в формате, определенном учебным заведением. Школа определяет участника для прохождения следующего, *основного*, этапа конкурса. Образовательное учреждение может отправить от 1 до 3 участников (по 1 участнику от каждой параллели/курса).

Для прохождения *основного* этапа участники, выбранные школой, направляют свои заявки в адрес организаторов. Кроме заявки, законные представители несовершеннолетних участников дают *согласие* на обработку персональных данных.

Все материалы: *заявка* на конкурс, *согласие* на обработку данных¹, *видеоролик* с выступлением по теме конкурса «Книги и Книга» – необходимо отправить **не позднее 3.12.2023 г.**

Каждый файл должен быть подписан (например, Фамилия участника_Заявка, Фамилия участника_Согласие).

Эл. адрес для оформления заявки и отправки материалов конкурса: kafussyaz@mail.ru

Основной этап конкурса состоится с **04.12. 2023 г. до 20.12. 2023 г.**

Во время основного этапа жюри конкурса (жюри № 1 и № 2) анализирует присланные видеозаписи, выбирает победителя(-ей) в номинациях:

- «Лучший ритор» среди обучающихся 9-х классов,
- «Лучший ритор среди обучающихся 10-х классов,
- «Лучший ритор среди обучающихся 11-х классов,
- «Лучший ритор среди обучающихся СПО» (по направлениям).

В течение 5 рабочих дней после окончания основного этапа итоги конкурса риториков будут опубликованы на сайте ПГПУ (не позднее **27.12.2023 г.**).

Технические требования к видеозаписи участников конкурса

Видеосъемка производится без выключения и остановки видеокамеры с начала и до конца исполнения речи.

Съемка осуществляется на видеокамеру или мобильный телефон. Запись должна быть произведена в горизонтальном положении экрана одним файлом (без элементов монтажа внутри одной записи, без склейки кадров, наложения аудиодорожек). При выявлении признаков использования видеомонтажа участник не допускается к участию в конкурсе.

Формат – wmv, mp4.

¹ См. Приложение 1 (форма заявки), Приложение 2 (форма согласия).

Минимальное разрешение видеоролика – 1280x720px.

Максимальная продолжительность видеоролика – не более 3-х минут.

Фон позади выступающего должен быть нейтральным, без лишних предметов.

Внешний вид выступающего должен соответствовать деловому стилю.

Камера должна быть выстроена так, чтобы в кадр попадал конкурсант (полный рост).

Перед исполнением речи конкурсант должен представиться (имя, фамилия, статус (учащийся, класс), учебное заведение) и объявить тему выступления.

Видеоролик должен быть подписан:

- фамилия, имя участника;
- тема речи.

Ссылка на видеозапись конкурсного выступления указывается в заявке.

Жюри конкурса:

Профессиональное жюри (жюри №1):

Гладких Ю.Г., и.о. заведующего кафедрой общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Бакланова И.И., декан филологического факультета ПГГПУ;

Макурина Н.А., доцент кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Свалова Е.Н., доцент кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Плюснин А.Ю., студент 4 курса филологического факультета ПГГПУ, победитель студенческого конкурса риториков 2021 г.;

Борцова А.В., студентка 2 курса филологического факультета ПГГПУ, победительница студенческого конкурса риториков 2023 г.

Студенческое жюри (жюри №2):

Студенты-филологи 1-го курса, изучающие дисциплину «Русский язык и культура речи» в рамках лабораторной работы.

Критерии оценивания учитывают форму, содержание и представление речи:

- соответствие регламенту – 2-3 мин.;
- соответствие теме конкурса;
- соблюдение структуры речи, логичность изложения;
- глубина содержания;
- новизна, оригинальность;
- доступность изложения;
- свободное владение текстом;

- умение поддерживать внимание аудитории;
- соотношение вербального и невербального компонентов и др.

Работы, не созданные участниками риторического состязания и представляющие собой декламацию чужого заученного текста, не принимают участия в конкурсе.

Работы, представляющие собой выразительное чтение текста с экрана телефона или компьютера, в конкурсе не участвуют.

Оргкомитет конкурса:

Бакланова Ирина Ивановна, к. филол. н., доцент кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков, декан филологического факультета ПГГПУ;

Гладких Юлия Германовна, к. филол. н., и.о. заведующего кафедрой общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Макурина Надежда Александровна, к. филол. н., доцент кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Петрова Ксения Егоровна, специалист по учебно-методической работе кафедры общего языкознания, русского и коми-пермяцкого языков и методики преподавания языков ПГГПУ;

Ларионова Мария Александровна, и.о. директора ЦПО «Открытый университет»;

Григорьева Евгения Александровна, документовед ЦПО «Открытый университет»;

Фадеева Наталия Анатольевна, ведущий специалист ЦПО «Открытый университет».

Оргкомитет конкурса обеспечивает информационную поддержку конкурса, регистрирует участников, контролирует выполнение Положения о конкурсе по эл. адресу: kafrussyaz@mail.ru и тел. (342) 2151860 (доб. 353).

Подведение итогов и награждение победителей

Победители Конкурса награждаются дипломами I, II, III степени. Победителем Конкурса считается участник, чье выступление получило максимум голосов членов жюри. Призерами Конкурса считаются авторы следующих двух работ-лидеров по баллам.

Учителя и преподаватели, подготовившие участников и победителей конкурса, получают сертификаты.

Победители и призеры конкурса риториков, в соответствии с подпунктами 14 и 15 пункта 8.3 Правил приема на обучение по образовательным программам бакалавриата на 2024/2025 уч. г., принятыми на заседании Ученого Совета ПГГПУ протоколом № 2 от 31.10.2023 г., предоставляется право на получение дополнительных баллов к ЕГЭ при

поступлении в ПГГПУ: за наличие статуса призера и победителя олимпиад по педагогике и психологии, проводимых на уровне образовательной организации и на региональном уровне – 5 баллов.

Все участники конкурса могут присоединиться к **проекту «Открытый университет»**: посещать онлайн-мероприятия в рамках проекта «Открытый университет»; принять участие в профессиональных пробах; пройти онлайн курсы по подготовке к ЕГЭ.

Сайт	Открытого	университета:		
https://pspu.ru/about_the_university/structure/subdivision/7422/				
Группа	в	социальной	сети	«Вконтакте»:
https://vk.com/openuniversity.pspu				

Приложение 1а

Заявка учащегося школы/ учреждения СПО

на участие в конкурсе риторов

«Книги и Книга»

Для участия в конкурсе риторов необходимо до **3 декабря 2023 г.** прислать заявку по адресу: kafrussyaz@mail.ru

	Фамилия, имя, отчество (полностью)	
	Статус (учащийся школы)	
	Место учебы (полное название школы, класс)	
	Электронный адрес и контактный телефон участника	
	Фамилия, имя, отчество учителя, под руководством которого подготовлено выступление.	
	Электронный адрес и контактный телефон учителя, подготовившего участника конкурса (для сотрудничества).	
	Ссылка на видеозапись.	
	Является ли участник конкурса участником проекта «Открытый университет»?	<input type="checkbox"/> Нет <input type="checkbox"/> Да (профильный предмет _____, группа _____).

**СОГЛАСИЕ ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НА ОБРАБОТКУ
ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО**

Я, _____ (ФИО)
проживающий _____, по _____ адресу
паспорт серия _____ № _____ выдан _____ (кем и когда)

являюсь законным представителем несовершеннолетнего:
(ФИО) _____
проживающего по адресу _____,
свидетельство о рождении серия _____ N _____
выдано _____ (кем и когда):
паспорт серия _____ № _____ выдан (кем и когда) _____.

Настоящим даю ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» с местом нахождения по адресу: 614990. г.Пермь, ул. Сибирская, 24, ИНН 5904101146 ОГРН 1025900887044, свое согласие на обработку моих персональных данных, включенных в настоящее согласие и персональных данных моего несовершеннолетнего ребенка, а именно:

- фамилия, имя, отчество (при наличии);
- пол;
- дата рождения;
- место рождения;
- адрес места жительства (адрес регистрации и проживания);
- контактный телефон,
- адрес электронной почты.

Информация включена в настоящее согласие с целью участия несовершеннолетнего в мероприятиях и образовательных курсах, реализуемых ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет».

Я даю разрешение ФГБОУ ВО «ПГПУ» и его уполномоченным представителям получать, собирать, систематизировать, накапливать, хранить, уточнять (обновлять), удалять, использовать, размещать информацию на официальном сайте ФГБОУ ВО «ПГПУ» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и иным образом обрабатывать (в том числе в электронном виде) мои персональные данные и персональные данные моего несовершеннолетнего ребенка, указанные в настоящем согласии.

Согласие дается на срок 5 (пять) лет и может быть в любой момент мной отозвано путем направления письменного уведомления. Я предупрежден, что направление мной указанного письменного уведомления автоматически влечет за собой удаление моих данных из баз данных ФГБОУ ВО «ПГПУ».

Я подтверждаю, что, давая настоящее согласие я действую по своей воле и в интересах несовершеннолетнего, законным представителем которого я являюсь.

Дата заполнения: _____ Подпись _____ / _____